

2014.6.21

星期六

济南天气

今天:多云,19℃~27℃

明天:多云转雷阵雨,21℃~29℃

(济南气象台提供)

# 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

## 护城河禁泳这回动真格了

多部门联合常态化执法,不听劝阻者将被罚款或拘留

17日,为禁止市民在护城河、泉池内游泳等不文明现象,市园林局联合市公安局、市城管行政执法局、市精神文明办发布《关于整治护城河及其周边区域管理秩序的通告》。20日,公安与城管执法人员会同景区保安,进行了首次联合执法。

文/片 本报见习记者 李师胜

### 公安城管部门 首次参与执法

20日晚8时30分,记者看到,在南护城河沿线的主要泉池附近,公安与城管执法人员会同天下第一泉景区的保安,共同禁止泉池内游泳、洗涮衣物等不文明现象。

“赶紧把狗抱走,以后不能再在景区内遛狗了。”一名警员对正在白石泉内打水的市民喊道。

“今天下午接到了指令,18点就到了黑虎泉边维持秩序,市公安局、历下公安分局都有参与。”历下公安分局的一名警官介绍,他们主要是劝阻与制止在泉池内游泳的市民。

历下区公安分局大明湖派出所所长杨庆军说,本次联合执法行动警方共出动20余名警员,在护城河沿线、大明湖景区等区域内劝阻游泳的市民,执法时间为晚7点到10点,如果有必要,则会延长至零点。如果市民不听劝阻,则会根据相关规定予以处罚。

历下区城管执法局工作人员石先生介绍,本次执法活动市、区城管执法局的20余名执法人员共同参与,对护城河内游泳、泉池内洗澡以及公园内遛狗行为进行劝阻与制止。

据景区工作人员介绍,除了40余名执法人员,景区也出动了75名保安。因为近期雨水较多,所以护城河开闸放水,河内暂时并不具备游泳的条件,所以执法人员布控在南护城河的重点区四个泉池附近。在黑虎泉、九女泉、琵琶泉、五莲泉这四个泉池附近布控了5个点,劝阻市民游泳。

“公安部门将联合景区,计划沿护城河建立一支常态化的巡逻队伍,长期坚持。”杨庆军说,联合执法并不是临时的。

### 3名游泳男子 撞到“枪口”上

20日晚10时许,执法队员在青龙桥附近发现了正在游泳的3名男子。见到执法队员和媒体记者跑来,一名年纪较大的游泳者一边喊着“别拍了”,一边试图爬上岸,由于河岸陡峭没能成功,又向上游游了几十



一名游泳者被执法人员劝上岸。

米后主动上岸离开。还有1人见到执法队员后,开始往兴华桥方向游去,执法队员在岸边跟随他们前行了300多米后将他劝上了岸。另有1人在其他地方上岸离开。

据悉,在禁泳的通告发布之后,仅仅是景区的工作人员加强了对护城河内游泳市民的劝阻,并没有具体的处罚措施,效果并不显著。通告发布后,记者几次前往护城河,发现早晨在泉池内仍有市民洗澡游泳,东护城河船闸以南有不少游泳者。

“在泉池内游泳、洗澡,违反了名泉保护条例,由城管执法部门予以管理。”杨庆军介绍,《济南市名泉保护条例》第22条明确规定,“禁止在公共场所的泉池内游泳、洗涮衣物。”

在护城河内游泳还有碍景区游船的通行,影响了景区正常的游览秩序,属于扰乱公共场所秩序的行为,违反了治安管理处罚法的有关规定。在出现这种情况时,公安人员将会对市民进行劝阻,如若不听,警方将对其采取罚款、拘留等处罚措施。杨庆

军说,在泉池内裸露身体,属于在公共场所内裸露身体,也违反了治安管理处罚法的规定,如果被景区公安人员发现,也会予以处罚。

一名经过的市民建议,外地游客来到景区,并不知道不能在护城河与泉池内泡脚、游泳等。杨庆军称,警方已经与景区管理人员对此问题进行了协商,会尽快在护城河沿线设置关于名泉保护条例的指示牌,将在泉池内泡脚等不文明行为列入禁止范围。

## “算子哥”雨中手抠下水道杂物

交警执勤一幕被网友拍下,微博上众人点赞



“算子哥”闫龙用手疏通下水道。网友“华兴1068”供图

19日的暴雨中,一名交警利用执勤空当,蹲下身用手清理下水道并算子上的杂物疏通水流。这一幕被一名热心市民拍下并发了一条微博。20日,雨停了,微博还在热议,网友亲切地称呼这名交警“算子哥”。

本报记者 张泰来

网友点赞>>

“算子哥”好样的

“冒雨在经六路延长线张庄路路口南侧执勤的这位交警小哥,趟水耐心劝阻每一个想涉水的车主。最重要的是他用手扒开了被垃圾堵塞的下水道。济南好交警,应该赞一个!”19日晚7时,大雨还没有停歇,网友“华兴1068”发布的这条微博,几个小时内被转发评论了近百次。

受地势影响,每逢下雨,很多地势低洼的地方容易产生积水,对过往行人车辆造成影响,甚至危及生命财产安全。

也正是基于这个原因,每逢下雨,济南的交警就更为忙碌,别人下雨往家走,交警却要走到马路上执勤,也因此出现了在积水中指挥交通的“标尺哥”杨明星、抱被困驾驶员脱离险境的“摆渡哥”杨富臣。

这一次,“华兴1068”发布的这条微博很快得到了众多网友的认同,大家纷纷评论点赞,称这名年轻交警为“算子哥”。

网友@济南博警孙海东留言:“能指挥交通,能疏通下水

道,能推熄火汽车,太阳地里是焦警,下雨天是浇警。”

网友@北北则关心起了这位交警的终身大事,直赞交警“帅”,还要问一问“单身否?”

当事交警>>

只是做了应该做的

这位帅气的“算子哥”到底是何许人?20日,记者经过联系,见到了“算子哥”的庐山真面目,并跟他聊起了事情的全过程。

“算子哥”名叫闫龙,是槐荫交警大队西站中队的一名年轻辅警。“当时在那儿执勤,看下水道旁边堵了很多垃圾,树叶、塑料袋之类的,水下得慢,就顺手去扒,反正站着也是站着,也不耽误执勤。”闫龙说,他执勤的具体地点在经六路延长线槐荫车管所附近,因为地势低洼,那里很快有了积水,他一到就投入了工作,劝说过往的车辆绕行。

闫龙执勤地点旁边有一个下水道,在劝阻的空隙,他注意到,刚开始水流得还挺快,后来因为垃圾堵塞,水流得慢了下来,他就蹲下去用手抠,把垃圾捞出来,疏通水道。

“以前我们执勤时也是这么做的,没想那么多,也没注意到有人拍

照发微博。”闫龙说,当天他一直忙着执勤,车少了就过去疏通一下下水道,根本没有注意到有人拍照。直到20日上午,有同事提起,他才知道自己被微博网友热议这件事。

“真的没什么,我只是做了应该做的,我们所有交警都会这么做的。”闫龙说。

同事印象>>

工作两年很积极

“感谢网友关心,给大家汇报,闫龙确实很帅,平时表现也不错,不过很遗憾,他去年刚结婚。”槐荫交警大队西站中队队长徐磊笑着说,闫龙已经参加工作两年,在工作上一一直很积极,表现不错。

一下子得到这么多网友的称赞,闫龙也直言深感意外。“以后会在工作中更加认真负责,把自己该做的能做的事做好。”闫龙说。

由本报联合安利(中国)日用品有限公司举办的第三届“责任市民”评选活动开展以来,各种凡人善举层出不穷,彰显着泉城济南的城市精神与魅力。欢迎市民继续拨打本报热线96706126推荐您身边的榜样。